
 

 

Задание 2 

При выполнении задания надо:  
1)понять, какие смысловые отношения между предложениями: причина, следствие, пояснение, уточнение, дополнение, противопоставление и т.п.; 
2)подобрать слово необходимой части речи. 

Союзы  Частицы  Наречия  Местоимения  Вводные слова 
Сочинительные   Подчинительные   Смысловые         
Соединительные 
И        
ДА=И 
НИ…, НИ 
ТОЖЕ 
ТАКЖЕ 
КАК…, ТАК И 
НЕ ТОЛЬКО…, НО И 
НЕ СТОЛЬКО…, СКОЛЬКО
ДА И 
Противительные 
А 
НО 
ДА=НО 
ЖЕ=НО 
ЗАТО 
ОДНАКО 
Разделительные 
ИЛИ 
ЛИБО 
ТО…,ТО 
ТО ЛИ…, ТО ЛИ 
НЕ ТО…, НЕ ТО 
ТО ЕСТЬ =ИЛИ 
 

Причины: ТАК КАК 
ПОТОМУ ЧТО 
ИБО 
В СИЛУ ТОГО ЧТО 
ПОСКОЛЬКУ 
Условия: ЕСЛИ 
И ЕСЛИ 
КОЛИ 
Времени: КОГДА 
ПОКА 
ЕДВА 
КАК ТОЛЬКО 
В ТО ВРЕМЯ КАК 
Места: ГДЕ 
КУДА 
ОТКУДА 
Уступки: ХОТЯ 
НЕСМОТРЯ НА ТО ЧТО 
Цели:  ЧТОБЫ 
ДЛЯ ТОГО ЧТОБЫ 
ДАБЫ 
 
А также: ЧТО 
КОТОРЫЙ и др. 

Отрицательные: НЕ, НИ 
Усилительные: ДАЖЕ 
ДАЖЕ И 
ВЕДЬ 
ВСЁ‐ТАКИ 
УЖ 
ЕЩЁ 
Вопросительные: ЛИ 
РАЗВЕ 
НЕУЖЕЛИ 
ЧТО ЛИ 
Восклицательные: КАК 
ЧТО ЗА 
ВОТ ТАК 
Сомнение: ВРЯД ЛИ 
ЕДВА ЛИ 
АВОСЬ 
Уточнение: ИМЕННО 
КАК РАЗ 
Выделительные: ЛИШЬ 
ЛИШЬ ТОЛЬКО 
ТОЛЬКО 
ИСКЛЮЧИТЕЛЬНО 
Указательные: ЭТО 
ВОТ, А ВОТ 
ВОН, А ВОН 
 
 

ТОГДА 
ТАК 
ПРИЧЁМ 
ПОЭТОМУ 
НЕСЛУЧАЙНО 
СНАЧАЛА 
СООТВЕТСТВЕННО 
НАСТОЛЬКО 
ПОЧТИ 
ПРИМЕРНО 
ПРИБЛИЗИТЕЛЬНО 

ВОПРЕКИ ЭТОМУ 
К ЭТОМУ 
ЭТО 
К ТОМУ ЖЕ 
НЕСМОТРЯ НА ЭТО 
ТАКИЕ 
ВО ИЗБЕЖАНИЕ ЭТОГО 
ТАКОЙ 
ИХ 
СВОЕГО 
ВСЕГО 

ИТАК 
ЗНАЧИТ 
СЛЕДОВАТЕЛЬНО 
ТАКИМ ОБРАЗОМ 
К ПРИМЕРУ 
МОЖЕТ БЫТЬ 
НАВЕРНО 
ВЕРОЯТНО 
НАОБОРОТ 
НАПРИМЕР 
КСТАТИ 
ВО‐ПЕРВЫХ 
НЕСОМНЕННО 
КРОМЕ ТОГО 
ИНЫМИ СЛОВАМИ 
КАК ПРАВИЛО 
НАКОНЕЦ 
С ОДНОЙ СТОРОНЫ 
К СОЖАЛЕНИЮ 
БОЛЕЕ ТОГО 
В ЧАСТНОСТИ 
 

Предлоги 

В течение                                   Между
В отличие от                              Вслед за 
На протяжении                        Следом за 
Вследствие                                и др. 
Начиная с 
Из‐за 
Из‐под 
Ради 
Путём  
Посредством  
При помощи  
С помощью 
 


